

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

11 августа
2023 года

№59 (3763)

ZANMEDIA.KZ



ИНИЦИАТИВЫ

НОВАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев заявил о необходимости перехода на новую экономическую модель. По словам Главы государства, он планирует изложить свое видение экономической политики страны в предстоящем Послании народу Казахстана, которое будет оглашено в сентябре.

– Мы должны придать очень серьезный импульс экономическому развитию Казахстана для перехода на совершенно новые рельсы. Сейчас наступает ответственный исторический момент, и в том положении, в котором сейчас находится экономика Казахстана, она в дальнейшем не может оставаться. Это однозначно. Это мое глубокое убеждение. Здесь задача Правительства состоит в том, чтобы дать соответствующие предложения. Это во-первых, – сказал он.

Во-вторых, уточнил Президент, необходимо дать гарантию реализации планов, которые будут подготовлены в соответствии с этими предложениями.

– Но не буду скрывать, что я лично думаю над тем, как подойти к разработке и подготовке новой экономической модели. Недавно я провел заседание Высшего экономического совета. Прямо скажу, высказал критику в адрес наших отечественных экономистов. Считаю, что они недорабатывают, отсутствует креативность, отсутствует понимание задач, которые стоят перед нами и государством в целом.

Касым-Жомарт Токаев также отметил, что казахстанцы ждут конкретных решений, поскольку нужно решать самые насущные вопросы.

– Обеспечение достойного уровня жизни нашего народа связано напрямую с тем, каким мы концептуально видим развитие экономики нашей страны. Здесь без кардинальных решений не обойтись. Мы вместе должны приступить к этой очень важной работе, нацеленной на придание очень серьезного импульса экономическому развитию нашей страны, – сказал он.

Диас ЭМИР

ПРИОРИТЕТЫ

Вопросы благополучия детей перед кабинетом министров остро поднял Премьер-Министр страны Алихан Смаилов. Глава кабинета потребовал усилить контроль за обеспечением безопасности детей в медико-социальных учреждениях и раскритиковал работу по модернизации школ.



ПОВЕСТКА ДНЯ – БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

В ходе заседания Правительства Премьер-Министр Казахстана Алихан Смаилов поручил выяснить точные причины и виновных в деле о массовом отравлении в Центре оказания специальных социальных услуг для детей Карагандинской области.

О принятых мерах и о состоянии подопечных учреждения доложила Министр здравоохранения Ажар Гиният.

По данным Минздрава, из 14 детей, поступивших из Центра, в больнице на сегодня остаются шестеро детей. Наиболее вероятной причиной случившегося является

острое отравление токсическим веществом неясного генеза.

– Все они в отделениях реанимации. У четверых из них состояние тяжелое с некоторой положительной динамикой. Состояние еще двух детей крайне тяжелое, что обусловлено неврологическим дефицитом, интоксикационным синдромом и дыхательной недостаточностью. Ранее семеро детей выписали в удовлетворительном состоянии, сейчас они находятся под наблюдением врачей, – сообщила глава ведомства.

Как сообщила Ажар Гиният, Министерство здравоохранения в экстренном поряд-

ке направило в регион ведущих республиканских детских специалистов, обеспечило оказание интенсивной терапии, организовало расширенные консилиумы профильных специалистов республиканского и областного уровней.

Между тем, по ее словам, Комитет санитарно-эпидемиологического контроля продолжает противоэпидемические мероприятия и процесс расследования.

(Окончание на 3-й стр.)

АКТУАЛЬНО

ОБ УСЛУГАХ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ

Комитетом по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики РК и его территориальными подразделениями завершена работа по перерасчету стоимости услуг теплоснабжения для потребителей, не имеющих приборов учета тепловой энергии по всему Казахстану.

Возврат начисления средств по результатам перерасчета отразится в лицевом счете потребителей отдельной строкой в виде аванса (сальдо) в новом отопительном периоде (2023–2024 годов) либо за календарный год (до конца 2023 года).

«За прошедший отопительный период 2022–2023 годы субъектами естественных монополий, оказывающими услуги в сфере теплоснабжения, произведен перерасчет платы за тепловую энергию для потребителей, не имеющих приборов учета на общую сумму 957 807,22 тысячи тенге с учетом НДС. При этом, для потребителей города Шымкент, Жетісу, Ұлытау, Костанайской, Туркестанской областей перерасчета не будет, так как стоимость регулируемой услуги по снабжению тепловой энергией произведена в соответствии с учетом фактической температуры наружного воздуха», – говорится в официальном сообщении.

Ержан САБИТ

ПРОБЛЕМА КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Сегодня жертв мошенничества в Казахстане можно разделить на две большие категории.

Первая группа – жертвы финансового мошенничества, многие из которых вложились в финансовые пирамиды из жадности наживы. Вышшая несправедливость, когда жертвами мошенничества становятся инвалиды, старики, одинокие матери, которых легко убедить, что с их близкими прямо сейчас случилась непоправимая беда и им нужна срочная помощь.

НА КРЮЧКЕ У МОШЕННИКОВ

В редакцию «Юридической газеты» обратилась медицинский работник на пенсии Е.А (по этическим соображениям мы не публикуем фамилию), которая в День столицы стала жертвой телефонных мошенников.

Звонившие ночью мошенники уверяли, что ее внучка стала виновницей аварии, в результате которой пострадал человек. На том конце провода убедительно плакала «внучка». Все было настолько реалистично, что пенсионерка отдала все свои сбережения приехавшему курьеру-сообщнику.

Как сообщила женщина, подозреваемого удалось быстро задержать. Но дальше начи-

нается волокита. Ни она, ни ее близкие не могут получить внятных ответов от следователей, когда будет происходить допрос, опознание, очная ставка. Также не могут получить ответа, когда был задержан подозреваемый и когда был произведен первый допрос.

Понятно, что заказчики и организаторы таких преступлений, как правило, находятся далеко за пределами Казахстана и задержанными становятся «мелкие сошки» – курьеры, которые впоследствии заявляют, что ничего не знали.

(Окончание на 3-й стр.)

С НАЧАЛА 2023 ГОДА ГОСИНСПЕКТОРАМИ ТРУДА ЗАЩИЩЕНЫ ПРАВА БОЛЕЕ 15,3 ТЫСЯЧ РАБОТНИКОВ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 АВГУСТА, ГОСИНСПЕКТОРАМИ ТРУДА НА 597 ПРЕДПРИЯТИЯХ РЕСПУБЛИКИ ВЫЯВЛЕНА ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ ПЕРЕД 18,2 ТЫСЯЧ РАБОТНИКАМИ НА СУММУ БОЛЕЕ 4,4 МЛРД ТЕНГЕ

РУКОВОДИТЕЛЯМ ДАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ БЫЛО ВЫДАНО 657 ПРЕДПИСАНИЙ, ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ДЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ, И НАЛОЖЕНО ШТРАФОВ НА СУММУ БОЛЕЕ 87,5 МЛН ТЕНГЕ



В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРИНЯТЫХ МЕР ЗАЩИЩЕНЫ ПРАВА БОЛЕЕ 15,3 ТЫСЯЧ РАБОТНИКОВ

ИМ ВЫПЛАЧЕНО 4 МЛРД ТЕНГЕ

По данным пресс-службы Министерства труда и социальной защиты населения

ПРАВИТЕЛЬСТВО



ДОСТИГНУТО ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ САЛЬДО МИГРАЦИИ

Заместитель Премьер-министра — Министр труда и социальной защиты населения РК Тамара Дуйсенова на заседании Правительства рассказала о реализации Концепции миграционной политики.

В начале своего выступления она отметила, что принимаемые в рамках реализации Концепции миграционной политики меры обеспечили положительное сальдо миграции впервые за последние десять лет.

— В основном иностранцы прибывают на постоянное место жительства из стран СНГ, КНР, Монголии и так далее. При этом, больше стало прибывать иностранных граждан с техническими, экономическими, педагогическими и медицинскими специальностями, — сказала Тамара Дуйсенова.

Далее глава МТСЗН сообщила, что с начала года во внутристрановой мобильности приняли участие более 160 тысяч человек. При этом, мегаполисы страны продолжают оставаться центрами притяжения внутренних мигрантов: на их долю приходится 40 процентов от всего внутреннего потока.

После Т. Дуйсенова подробно остановилась на основных направлениях реализации Концепции миграционной политики.

— Первое направление — это образовательная иммиграция, целью которой является позиционирование Казахстана, как регионального образовательного хаба. Для этого проводится комплексная работа по созданию отраслевых университетов с современными кампусами, научными лабораториями. За эти два года на базе казахстанских вузов созданы шесть филиалов зарубежных университетов, — сообщила министр.

В рамках второго направления — бизнес-иммиграции принимаются меры по расширению инвестиционной привлекательности страны.

— Мы освободили инвесторов категории А-5 от получения разрешений на иностранную рабочую силу. С начала года такие инвесторские визы выданы 76 иностранным гражданам, — добавила Тамара Дуйсенова.

Упрощена процедура выдачи ИИН и ЭЦП в загранучреждениях по принципу «одного заявления» для потенциальных инвесторов.

Для дополнительного привлечения бизнесменов-инвесторов планируется снизить инвестиционный визовый порог.

Тамара Дуйсенова также сообщила, что в рамках реализации Концепции миграционной политики был утвержден порядок выдачи карты «Ата жолы» для этнических казахов, имеющих успешные бизнес-кейсы за рубежом. На сегодня сформирован предварительный список обладателей карты «Ата жолы» из 50 этнических казахов.

В рамках третьего направления ведется работа по привлечению квалифицированных иностранных специ-

алистов в Казахстан. Так, с 1 июля этого года совместно с центральными и местными исполнительными органами начата предметная работа в рамках утвержденного Перечня востребованных профессий.

Теперь иностранцы, обладающие профессиями из перечня, могут ходатайствовать о получении вида на жительство в упрощенном порядке.

Кроме того, приняты новые Правила выдачи разрешений. Главное нововведение состоит в том, что теперь одно полученное разрешение на трудовую деятельность действует на несколько регионов.

Основным условием выдачи разрешений будет отсутствие таких специалистов на рынке труда страны и доля казахстанских специалистов на рабочих местах не ниже 95 процентов.

— В рамках следующего направления, регламентирующего этническую иммиграцию, был пересмотрен механизм принятия заявлений на получение статуса «кандас». Так, зарубежные консульства Казахстана при рассмотрении обращений этнических казахов с 1 июля начали работать по принципу «Единого окна». Кроме того, был принят новый алгоритм расселения кандасов. Теперь определение региона для принятия осуществляется по четырем основным категориям: в рамках востребованных профессий по запросу работодателей, для воссоединения семьи, направление в регионы, определенные Правительством, — проинформировала Тамара Дуйсенова.

Всего с начала года в Казахстан прибыло 13,5 тысяч кандасов, из которых 8,5 тысяч являются трудоспособными. Все они охвачены мерами социальной и адаптационной поддержки, трудоустройства.

— Также в рамках Концепции по миграционной политике ведется работа по обеспечению трудовых прав для граждан Казахстана, работающих за рубежом. Таких, по данным Министерства иностранных дел, по итогам первого квартала, насчитывалось более 194 тысяч. Чтобы обеспечить соблюдение трудовых прав, МТСЗН приняты дополнительные меры по инициированию заключения новых соглашений с Турцией, ОАЭ, Великобританией и др. странами.

Для обеспечения легального трудоустройства граждан страны в Южной Корее прорабатывается вопрос по включению Казахстана в «систему разрешений на труд».

Мы планируем добавить возможность трудоустройства в этой системе посредством портала migration.gov.kz. Дополнительно для помощи с оформлением документов, прохож-

дением обязательного медицинского обследования и т.д. соответствующая работа будет вестись центрами трудовой мобильности, — рассказала глава МТСЗН.

В рамках шестого направления ведется работа по выравниванию демографических дисбалансов между трудоизбыточными и трудодефицитными регионами. Для этого принимаются меры стимулирования внутренней мобильности.

— В целом, в текущем году по результатам реализации программ «Серпін», «Ауыл аманаты», «Ауыл — ел бесігі», «С дипломом — в село» более 33 тысяч человек получают меры государственной поддержки, — подчеркнула вице-премьер.

Для внутренних переселенцев внедрен новый инструмент — сертификат экономической мобильности, дающий право на финансовую помощь в размере 50 процентов от стоимости жилья, но не более четырех млн. тенге на новом месте (при наличии подтвержденного работодателем рабочего места). На сегодня сертификаты выданы 224 семьям.

— Следующее направление — это работа с беженцами. На 1 июля этого года в стране находится 628 лиц, ищущих убежище, и 333 беженцев. Совместно с Региональным представительством Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев по Центральной Азии проработаны меры по обеспечению их социальных прав, трудоустройству, медицинской и социальной помощи.

С учетом геополитических рисков, в том числе массового притока лиц, ищущих убежище, Правительством утверждены соответствующие Правила их приема и размещения в пунктах временного поселения, — проинформировала Тамара Дуйсенова.

Она также отметила, что одним из приоритетных направлений является цифровизация системы регулирования миграционных процессов.

«На сегодня мы приступили к интеграции действующих информационных систем с целью создания единой системы регистрации мигрантов. Началось внедрение нового функционала АИС «Кандас» для казахстанских загранучреждений.

На данный момент к новому функционалу подключены представительств в РФ, Монголии и Туркменистане. В ближайшее время доступ будет открыт еще для 26 стран, — рассказала министр.

В завершение своего выступления вице-премьер подчеркнула, что принимаемые меры позволят эффективно «перезагрузить» миграционную политику и получить максимальную выгоду от изменений в геополитической ситуации.

Айна ШОРАЙ

РЕГИОН

В РАМКАХ ОСМС

Создание службы восстановительной медицины и реабилитации в системе здравоохранения одна из важнейших проблем медицинской реабилитации больных в нашей стране. Только комплексный подход к вопросам проведения реабилитационных мероприятий может привести к желаемому конечному результату — снижению инвалидизации, сохранению здоровья и жизни населения.

В этом плане большую работу проводит НАО «ФСМС» области Жетісу. К примеру, за шесть месяцев текущего года общая сумма отчислений и взносов работодателей, индивидуальных предпринимателей за обязательное социальное медицинское страхование по региону составила 39 млн тенге. Как отмечает директор филиала «ФСМС» по области Жетісу Гульзия Таипова, все поступившие за ОСМС средства хранятся в Национальном банке, с которым заключен договор доверительного управления, и в последующем будут направлены на оплату услуг, оказываемых в рамках ОСМС.

В марте этого года бывшая резиденция акима области в селе Акши была передана на баланс реабилитационного центра для детей-инвалидов. На сегодняшний день на базе отдыха «Жансая» отдыхают 50 детей с инвалидностью. На текущий ремонт центра «Жансая» из областного бюджета было выделено 37 млн тенге.

Всего в летний период в центре планируется принять 150 детей. Здесь принимают детей с инвалидностью III группы в возрасте от 6 до 18 лет, способных к самообслуживанию. В оздоровительном лагере используются водная, музыкальная, игровая и арт-терапии, а также проводятся занятия физической культуры.

Одним из реабилитационных центров является «Асар», расположенный в г. Талдыкорган. Сюда съезжаются со всех уголков страны за качественным и быстрым восстановлением после сложнейших травм. Квалифицированные специалисты и оборудование мировых стандартов помогают людям как можно быстрее обрести свободу движения. Центр специализируется на оказании реабилитационных услуг после травм позвоночника, инсульта, грыжи, протрузии и детям с ДЦП.



Махамбет Сериккалиев на реабилитацию в центр «Асар» приехал из западного региона страны. После полученной спортивной травмы у него диагностировали травматическую болезнь спинного мозга.

«Впервые на реабилитацию в «Асар» приехал в 2021 году. На данный момент получаю третий этап реабилитации. Благодаря специалистам центра и интенсивным упражнениям, я сейчас стою на ногах и маленькими шагами иду к хорошим результатам», — поделился он.

Лечение в центре направлено на равномерное мышечное развитие с целью снижения нагрузки на позвоночник и суставы, восстановление мышечного баланса, улучшение питания, усиление хрящевой ткани сустава, посредством лечебной физкультуры на специально изготовленных 25 тренажерах. Важно отметить, что по направлению и показаниям врача здесь можно получить лечение в рамках ОСМС, через бюро госпитализации. На сегодняшний день реабилитацию прошли более 2000 человек, из них встали на ноги более 150 человек, улучшили двигательные функции более 400 человек. На данный момент лечение проходят 30 пациентов.

Аскар ЖОМАРТ

ВАЖНО ЗНАТЬ

С 30 августа в Казахстане вступят в силу законодательные поправки, касающиеся организации дорожного движения, поскольку МВД ведет работу над введением ограничений на использование электросамокатов в городах.

СВОБОДА ОТ САМОКАТЧИКОВ



Предполагается разделение городов на зоны с различными уровнями ограничений для пользования электросамокатами.

МВД совместно с акиматами и кикшеринговыми компаниями определит, где запрещено кататься на электросамокатах, где разрешено, но с ограничениями, и где можно кататься без ограничений. Для контроля скорости движения на тротуарах и велодорожках планируется использование программных средств, а также ведение учета пользователей электросамокатов, их маршрутов и времени эксплуатации. В городах также будут выделены специальные места для стоянки электросамокатов.

Кроме того, МВД рассматривает возможность ввести запрет на использование электросамокатов на неосвещенных участках, на загородных трассах и для несовершеннолетних пользователей. Эти меры призваны обеспечить безопасность и предотвратить возможные нарушения правил эксплуатации транспортных средств.

Кикшеринговые компании также предложили ряд инициатив, включая создание общего «черного списка» клиентов, нарушающих правила аренды транспортных средств, а также предоставление электросамокатов патрульным полицейским для поддержания общественной безопасности.

Константин ЛЕСКОВ

ПРИОРИТЕТЫ

ПОВЕСТКА ДНЯ – БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– На основании результатов предварительного эпидемиологического расследования, данных лабораторных и инструментальных методов исследований, характера развития заболевания – пищевое групповое отравление и инфекционные заболевания исключаются. В настоящее время проводится судебно-медицинская экспертиза, – уточнила Министр здравоохранения.

Алихан Смаилов поручил и далее обеспечивать детям всю необходимую медицинскую помощь, а также держать на контроле их состояние и после выписки. Министерству внутренних дел поручено тщательно провести следственные мероприятия по выявлению точных причин произошедшего и установить круг виновных лиц. Акиматам, по требованию главы кабинета, предстоит усилить контроль за обеспечением безопасности детей, находящихся в интернатных, медико-социальных учреждениях.

В этот же день, на заседании Республиканского штаба по реализации предвыборной программы Главы государства, ряд серьезных нареканий Алихан Смаилов высказал по поводу модернизации объектов образования в малых городах, районных центрах и селах. Премьер-Министр подчеркнул, что многие дети в регионах не имеют доступа к качественному образованию. Особенно острая ситуация в Атырауской, Мангистауской, Алматинской и Туркестанской областях.

Глава кабинета напомнил о ситуации с нехваткой оснащенных кабинетов во многих сельских школах.

– Из-за нехватки оснащенных кабинетов многие лабораторные и практические работы по физике, химии, биологии не проводятся на должном уровне. Такие школы непривлекательны ни для педагогов, ни для учащихся. Для снижения разрыва в качестве знаний между селом и городом необходимо ежегодно модернизировать по тысяче школ, – подчеркнул Алихан Смаилов.



Вместе с тем, он считает, что Министерством просвещения не обеспечена необходимая координация по решению данных задач на местах.

– Не утверждены четкие стандартизированные требования к модернизации школ. Каждая школа трактует модернизацию по-своему, как ей удобно. Вместо комплексного обновления школы отчитываются только по одному или двум видам работ: текущий ремонт, обновление столовой или библиотеки. Побелили стены – модернизация проведена, можно отчитываться. В итоге на местах ни учащиеся, ни родители, ни общественность не видят ощутимых изменений в своих школах. Такой формальный подход не позволяет улучшать качество образования и обеспечивать комфортные условия в школах, – считает Премьер-Министр.

Он также назвал безответственным отношением к оснащению объектов образования оборудованием безопасности.

– Согласно требованиям безопасности, срок хранения информации с видеокamer должен составлять не менее 30 дней, однако не во всех учреждениях это выполняется. Не ведется на постоянной основе мониторинг соблюдения требований безопасности

со стороны Минпросвещения и МВД. В результате нет порядка в системе учета камер, турникетов, тревожных кнопок и их подключения к центрам оперативного управления, – считает Алихан Смаилов.

Глава Правительства потребовал оперативно разработать и утвердить стандартизированные требования и контрольный механизм по комплексной модернизации объектов образования.

В срок до 15 августа Премьер-Министр поставил задачу провести полную инвентаризацию систем видеонаблюдения в государственных и частных школах.

– Надо четко определить количество школ, не подлежащих подключению к центрам оперативного управления, и проработать механизм контроля безопасности в них, – подытожил Алихан Смаилов.

Тем временем, в Министерстве просвещения сообщили, что в текущем году модернизации подлежат 1000 школ. На сегодняшний день работы завершены в 567 школах. Также в текущем году запланировано открытие тысячи современных предметных кабинетов.

Амир КАИРГЕЛЬДЫ

ПРАВООПОРЯДОК

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА ОТДЕЛОВ ПОЛИЦИИ, ИХ ОСНАЩЕНИЕ НЕОБХОДИМЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ И ТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ – ОДНА ИЗ АКТУАЛЬНЫХ ТЕМ В ВОПРОСАХ ОХРАНЫ ПРАВООПОРЯДКА.

Аким ВКО Ермек Кошербаев ознакомился с деятельностью подразделений Департамента полиции ВКО, посетил Левобережный отдел полиции в Усть-Каменогорске, поговорил с рядовыми сотрудниками, обсудив текущую ситуацию в разрезе городов и районов Восточного Казахстана на совещании с участием руководителей региональных управлений и подразделений ДП ВКО.

– Один из ключевых вопросов, не теряющих актуальности – уже сейчас определить, как и в каких условиях предстоит работать сотрудникам правоохранительных органов в двух новых районах ВКО: Катон-Карагайском

ЗАДАЧИ ДЛЯ ПОЛИЦИИ

и Маркакольском. В ходе совещания рассмотрели и другие актуальные вопросы по обеспечению эффективной работы ведомств. В частности, отдел дорожной полиции Усть-Каменогорска должен подключиться к реализации проекта строительства СуперЦОНа, проработать максимально удобные автостоянки и транспортную развязку, – сообщили в информационном центре ВКО.

Среди других задач – анализ транспортного трафика в областном центре, для того, чтобы иметь четкое понимание, где и в какие часы возникают пробки и на основе полученных данных заниматься организацией движения в городе, ведь от этого напрямую зависит качество жизни горожан и гостей Усть-Каменогорска.

Необходимо решать проблему и с опасными трассами: «Усть-Каменогорск – Рахмановские ключи» и аварийный участок дороги, Осиновицкий перевал, ведущий к массовому месту отдыха – Бухтарминскому водохранилищу.

Как было отмечено, с каждым годом поток автомашин по этому направлению растет, и полицейским нужно усилить профилактическую работу по предотвращению дорожно-транспортных происшествий, например, установить предупреждающие щиты и дополнительные дорожные знаки, а также проводить разъяснительные беседы с водителями. Кстати, уже нынешним летом на проблемных трассах произошли ДТП со смертельными исходами.

Вместе с тем, нужно решить вопрос с безнадзорным скотом, который часто становится причиной серьезных аварий, тем более, что законом предусмотрены меры ответственности для владельцев животных.

Кроме того, актуальным остается вопрос создания пунктов туристической полиции на побережье Бухтарминского водохранилища и в других местах массового отдыха, поэтому для этих целей рекомендовано объединить работу сотрудников ДЧС и ДП, поскольку они делают общее дело – следят за порядком и безопасностью отдыхающих.

Посетив миграционную полицию, аким области дал поручение найти способ ускорить оказание государственных услуг для удобства граждан.

В сентябре руководители региональной полиции и управлений областного акимата должны представить конкретные решения и предложения.

**Подготовила
Ольга СИЗОВА,
соброр «ЮГ» по ВКО**

ПРОБЛЕМА КРУПНЫМ ПЛАНОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НА КРЮЧКЕ У МОШЕННИКОВ

Однако обеспокоенность родных пенсионерки вызывает тот факт, что после задержания полицейские заявили, что задержанный – простой курьер и уже переправил деньги своим заказчикам, которых он якобы не знает.

В итоге, будет ли курьер отвечать за содеянное, ответа семья тоже не получила.

Ситуацию прокомментировал старший оперуполномоченный 4-отдела управления криминальной полиции ДП г. Астаны Бауыржан Рыстин, который сообщил, что заявление гр. Е действительно зарегистрировано в Едином реестре досудебного расследования по ст. 190 (мошенничество) УК РК. В настоящее время полицией установлен дроппер, с которым проводятся следственно-оперативные мероприятия. Кроме того, как сообщил страж порядка, по последовательности передачи денежных средств были установлены и задержаны трое граждан Казахстана, с которыми также проводятся необходимые следственные мероприятия и на данный момент их роль в уголовном деле уточняется.

Всего, по данным Департамента полиции г. Астаны, на сегодняшний день зарегистрировано 54 дела, связанных с телефонными мошенниками.

По словам полицейского, выбор преступников акцентируется на лицах преклонного возраста, в частности, пожилых женщинах, которые данный вид мошенничества чаще всего воспринимают всерьез.

– Мошенники копируют голоса детей, близких родственников, которые якобы попали в ДТП и им необходима помощь. Звонки осуществляются, в первую очередь, на городские телефоны, затем мошенники у потерпевших узнают номера мобильных телефонов и одновременно осуществляют звонки на оба телефона, просят не бросать трубку городского телефона. Таким образом, потерпевшему не могут дозвониться родственники. Как показывает практика, звонки на мобильные телефоны осуществляются с иностранных номеров по приложениям WhatsApp, «Telegram» и другим, – рассказывает старший оперуполномоченный.

После получения информации о совершенном преступлении, сотрудники полиции незамедлительно приступают к оперативно-розыскным мероприятиям.

Как подчеркнул Бауыржан Рыстин, работа по раскрытию данного вида мошенничества взята на особый контроль. Однако ситуация затруднена тем, что в основном организаторы находятся за пределами нашей Республики Казахстан.

В полиции напоминают, чтобы не стать жертвой мошенников, необходимо соблюдать простые правила. Не производить каких-либо онлайн-операций по инструкциям в ходе телефонного разговора от неизвестных лиц. Не скачивать и не устанавливать на телефон неизвестные приложения. Если вам позвонили на сотовый телефон и представились сотрудником банка или полиции, прервите разговор и обратитесь в ближайший отдел полиции или позвоните на канал 102.

**Подготовила
Линара САКТАГАНОВА**

ГОСПРОГРАММА

АРХИВНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Под председательством Государственного советника Ерлана Карина состоялось очередное заседание Государственной комиссии по полной реабилитации жертв политических репрессий.



– Государственная комиссия продолжает системную работу по научно-исследовательским и издательским проектам. Активно ведутся архивные исследования. Продолжается работа по цифровизации и рассекречиванию материалов закрытых фондов. Также были поставлены задачи по систематизации выпуска материалов региональных комиссий, – сказал Ерлан Карин, открывая работу комиссии.

Выступивший с основным докладом Министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек отметил, что министерством проводится системная работа по сопровождению научно-исследовательской и издательской деятельности региональных комиссий.

– Члены региональных комиссий в рамках научно-исследовательской работы собирают и анализируют архивные документы и материалы в архивах, историко-краеведческих музеях, библиотеках. В этом направлении региональными комиссиями ведется поиск, сбор и анализ архивных материалов в городах Астана, Алматы, Шымкент и областях, – заявил министр.

Подводя итоги заседания комиссии, Государственный советник Ерлан Карин поставил конкретные задачи по продолжению научно-исследовательской деятельности, углубленному и детальному изучению материалов архивных фондов, развитию издательской деятельности.

Акерке КАСЫМОВА



